

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 7 | Четверг, 17 февраля 1944 года

## Дадим Родине больше леса!

Наш район очень плохо выполняет план лесозаготовок. Такие крупные мехлесопункты, как Устанский (начальник т. Баскаков) и Обходский (начальник т. Горелов) за последнее время ухудшили свою работу, систематически срывая выполнение плана по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта. Это объясняется прежде всего тем, что руководители этих предприятий ослабили борьбу за выполнение плана лесозаготовок. Партийные организации, в особенности Устанского мехлесопункта, не ведут должной массово-политической работы среди лесозаготовителей.

Большая вина в плохой работе мехлесопунктов и в том, что некоторые сельсоветы и колхозы преступно относятся к выделению рабочей силы и лошадей на лесозаготовки. Взять к примеру Карпунинский сельсовет. Председатель сельсовета т. Шумский ничего не делает, чтобы колхозы сельсовета полностью обеспечивали людей и лошадей на Обходский мехлесопункт. Неслучайно поэтому колхозы каждый день недодают рабочую силу и лошадей в мехлесопункт.

Многие колхозники, как правило, под разными предлогами в субботу на воскресенье самовольно уезжают с лесозаготовок. Так, например, из 28 колхозников Карпунинского сельсовета, работающих в субботу 12 февраля, в воскресенье 13 февраля работало в лесу только 5 человек. Уезжают на выходной из леса колхозники Высоковского и других сельсоветов. Эту вредную практику надо немедленно прекратить.

Наш район имеет большое задание по лесозаготовкам. Все условия для выполнения этого задания у нас есть. Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди лесозаготовителей.

Сейчас лесозаготовители нашего района по призыву мантуровцев включились в фронтальной месячник по заготовке и вывозке леса. Фронтальной месячник проводится с 15 февраля по 15 марта 1944 года. Дело чести всех рабочих, работающих на лесозаготовках, дело чести всех колхозников и колхозниц нашего района в период фронтального месячника добиться перевыполнения плана первого квартала 1944 года по заготовке и вывозке леса.

Страна и фронт требуют от нас много леса. Лес нужен для восстановления хозяйства в освобожденных районах от немецких захватчиков. Наш район, хорошо справившись со всеми сельскохозяйственными работами в 1943 году, должен показать образцы работы в заготовке и вывозке леса.

Все силы на заготовку и вывозку леса! Больше леса для транспорта! Больше леса для страны, для фронта!

## В обкоме ВКП(б) и облисполкоме

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком, обсудив вопрос об итогах социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и выполнению плана льнозаготовок за январь 1944 года, постановили:

За успешную работу по проведению первичной обработки и сдаче льна государству в январе 1944 года вручить передаточные Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Уренскому району, передав его из Веглужского района.

## Смелее проявлять инициативу по изысканию семян

В период фронтального месячника по завершению всей подготовки к весеннему севу многие колхозы нашего района добились хороших результатов. Они полностью обеспечили себя семенами, отсортировали их, проверили на всхожесть. На поля вывезли много тысяч возов навоза, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь.

Заслуживает похвалы инициатива ряда колхозов по изысканию семян. В Больше-Тарбеевском «Красный трудяк» (председатель т. Смелова) в период фронтального месячника члены артели дали колхозу 10 тысяч рублей. На эти деньги для посева ярового клевера приобретено 30 центнеров овса. Председатель Луммарьского колхоза «Победа» т. Раскатова таким же образом купила 16 центнеров овса.

Председатель Березовского колхоза «Животновод» т. Орлов наладил в своей артели производство горшков и, продав их, приобрел четыре с половиной тонны семян картофеля. В Аксеновском колхозе им. Сталина широко развернуто производство ко-

лесной мази, от продажи которой приобретено 10 центнеров семян овса.

Председатель Мало-Посочновского колхоза т. Целиков, продав излишки клевера и сена, приобрел для колхоза более 40 центнеров недостающих семян овса.

Но надо сказать, что не все председатели колхозов борются за изыскание недостающих семян для посева. Председатели колхозов Везбородовского т. Курская, Щелочихинского — т. Макарова и другие палец о палец не стукнули для приобретения недостающего количества семян. Они все еще надеются на помощь от государства, а сами бездельничают и не заботятся о своем колхозе.

Сейчас надо принять все меры к изысканию семян. Там, где недостает семян, надо попросить у колхозников денег на приобретение семян. Надо позаимствовать семена у колхозников и у колхозов, имеющих излишки их.

К 23 февраля — ко дню 26 годовщины Красной Армии — каждый колхоз должен полностью засыпать семенные фонды!

## КАК МЫ СОХРАНЯЕМ ЛОШАДЕЙ

В нашем Содомовском колхозе все лошади имеют хорошую и среднюю упитанность. Притом, они имеют такую упитанность при недостатке концентратов.

В этом отношении нам много помогла правильная, умелая подготовка корма. Ежедневно мы даем на одну лошадь один килограмм овса. Эта норма, конечно, недостаточна. Но мы выходим из этого положения и делаем так: овес размалываем на посылку и по 200 граммов даем ее на каждую

лошадь в виде мешанки.

Мешанку готовим таким образом: посылку смешиваем с сеном слегка смоченной водой комнатной температуры. Коня такой корм хорошо поедает, становится упитанней.

Корма выдаем лошадям в установленное время — 5 раз в сутки. Я сам лично проверяю, как даются корма, как они приготовлены конюхами.

И. Иванов.

Председатель колхоза.

## Подарки детям фронтовиков

В колхозах Ворошиловского сельсовета широко развернулась подготовка подарков детям фронтовиков в честь 26 годовщины Красной Армии. Колхозники Голубевской сельхозартели выделили на подарки 16 кг. муки, 3 кг. мяса, 3 кг. шерсти. Пискуновский колхоз выделил 16 кг. муки, 6 кг. мяса и 3 кг. шерсти.

Выделяют муку, масло, мясо для детей доблестных защитников Родины колхозники Мало-Пеприхинской и Больше-Ворошиловской сельхозартели.

К. Воршинин.

Коллектив райкома ВКП(б) выделил на приобретение подарков детям фронтовиков 800 рублей.

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года).

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции **Оредеж** и **Батацкая**. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом **Луга**. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до двух тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашинны, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом **Гдов**, **Полю**, **Ляды**, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом **Шепетовка**. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вра-

жеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов **Звенигородка** и **Шпола** наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области **Городище**, город **Корсунь** — **Шевченковский** и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1 тысячи трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1 тысячи автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев **Заводовка**, уничтожили свыше тысячи немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города **Звенигородка**, наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно величаться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

## Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь спешно уходят оттуда во шведские. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Афтондлинген» генерал эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережной Украине бегство румын из временно оккупирован-

ных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарестской газете «Вада». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и что «в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о победе помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон-Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Волюнский.

# БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ СТРАНЫ, ДЛЯ ФРОНТА!

## Все силы на заготовку и вывозку леса!

### В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) 12 февраля 1944 года приняло постановление «О ходе лесозаготовки по Устанскому мехлесопункту». В постановлении указывается, что руководство Устанского мехлесопункта (начальник т. Баскаков, секретарь парторганизации т. Кисляков) организацией труда в деланке занимались плохо. На Перевозском подучастке (мастер т. Смирнов) из-за отсутствия должного контроля и помощи со стороны специалиста по труду т. Тумакова, заготовку, валку и раскряжку деревьев ведут с нарушением технических правил. Вследствие этого дороги оказались заваленными пидовочником. Из деланки, вместо того, чтобы в первую очередь выбирать долготы, вывозят дрова. Кольцевые дороги на подвозке не организованы, дрова вывозятся из захламленных деланок, что ведет к калечению лошадей. Специалист по труду т. Тумаков, видя все эти недочеты в организации труда, безответственно относится к своим обязанностям, мерк к устранению их не принимает.

Несмотря на наличие продуктов, общественное питание на лесопункте поставлено неудовлетворительно. Меню не составляется и не утверждается начальником мехлесопункта. Качество обедов низкое, имелся случай перебора с хлебом. Заместитель начальника по рабочему снабжению т. Чадаев проявляет беззаботное отношение к улучшению качества обедов и увеличению блюд. Общественный контроль за работой в столовых также отсутствует. Совершенно мало руководство мехлесопункта проявляет заботы о культурно-бытовых нуждах лесорубов и возчиков. Керосин своевременно не выдают, общежития не отапливают. Фураж для лошадей выдают с перебоями.

Такое положение с организацией труда в деланке и общественным питанием среди лесорубов, возчиков привело к понижению производительности труда и не выполнению плана лесозаготовок. В первом квартале лесопункт снизил дневную выработку по сравнению с декабрем наполовину. Вместо 800 куб. м. по заготовке и вывозке лесопункт дает 360.

В мехлесопункте явно недооцениваются тракторы и автомашины. Из имеющихся 7 тракторов в ходу фактически 2, два трактора находятся в ремонте, а 3 машины стоят под открытым небом, занесены снегом, ржавеют, части их растаскивают.

Массово-политическая работа среди лесорубов и возчиков запущена. Секретарь парторганизации т. Кисляков в лес ходит редко, его лесорубы не знают. В квартирах, в общежитиях и в деланке агитаторы бывают редко, так же редко проводят беседы, читки газет, не рассказывают лесорубам сводку Советского Информбюро. Стенные газеты, «боевые листки» выпускаются нерегулярно. В столовой на Усте совершенно отсутствуют лозунги, которые бы призывали лесорубов на самоотверженную работу в лесу, на до-

срочное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок 1-го квартала.

Считая ответственным за имеющиеся недостатки в организации труда в деланке и в использовании тракторов и автомашин начальника мехлесопункта т. Баскакова, бюро райкома ВКП(б) предупредило его, что если он в ближайшие дни не устранил эти недостатки, не улучшит работу по заготовке и вывозке дров железнодорожному транспорту, то он будет привлечен к партийной и уголовной ответственности.

Бюро райкома потребовало от т. Баскакова до 1-го апреля с.г. восстановить все имеющиеся тракторы и навести порядок в использовании старых запасных частей. Поручено райпрокурору т. Шахову расследовать факты негосударственного отношения к тракторам и автомашинам со стороны механика Кокучкина и виновных лиц в этом деле привлечь к судебной ответственности.

Бюро райкома ВКП(б) обязало т. Баскакова до 15 февраля на всех подучастках провести собрания с лесорубами и возчиками, на которых обсудить вопрос о проведении фронтального месячника по лесозаготовкам, проинструктировать лесорубов о том, как лучше организовать труд в деланке, мобилизуя лесорубов и возчиков на безусловное выполнение плана лесозаготовок 1-го квартала.

Бюро обязало предрайисполкома т. Лобанова полностью отмотилизовать пещую и конную силу для Устанского мехлесопункта, с учетом недовыполнения плана за январь.

Принято к сведению заявление начальника мехлесопункта т. Баскакова о том, что он перевел т. Тумакова М. В. на работу в качестве бригадира и послал его на заготовку дров железнодорожному транспорту.

За запущенность партийно-политической работы среди лесорубов и возчиков бюро райкома объявило выговор секретарю парторганизации т. Кислякову и потребовало от него коренного улучшения партийно-массовой работы. Предложено т. Кислякову в ближайшие три дня провести следующие мероприятия: из числа членов и кандидатов парторганизации послать на все подучастки агитаторов; широко организовать социалистическое соревнование по повышению производительности труда, добиваясь стопроцентного охвата им лесорубов и возчиков и выполнения дневных норм; организовать на подучастках выпуск стенных газет, «боевых листков», показывая в них лучших лесорубов, критикуя отстающих. Организовать на всех подучастках наглядную агитацию: лозунги, плакаты, красные доски, обсудить на партийном собрании вопрос о проведении с 15-го февраля по 15-е марта фронтального месячника по лесозаготовкам и расставить партийные силы так, чтобы обеспечить выполнение плана лесозаготовок 1-го квартала.



За успешное выполнение плана лесозаготовок в первом квартале 1944 года по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

1. **Королев Павел Иванович и Торопов Николай** — колхозники Горлячевского колхоза. На подвозке леса в Обходском мехлесопункте выполняют план на 150 процентов каждый.
2. **Гребышев Иван Герасимович** — лесоруб Устанского мехлесопункта. Ежедневно заготавливает дров по 4—5 куб. м. при норме 2,5 куб. м.
3. **Бригада Капитановой Т.** (Устанский мехлесопункт) выполняет задание на заготовке дров на 150 проц.
4. **Бригада Расторгуевой Е.** (Устанский мехлесопункт) дает в день 10—12 куб. м. дров вместо 7,5 куб. м. по норме.

### Перевыполним сезонное задание Письмо лесорубов-стахановцев Устанского мехлесопункта

Все мы, люди тыла, проникнуты одной мыслью и заботой — своим напряженным, плодотворным трудом помочь родной Красной Армии быстрее очистить советскую землю от проклятой немчурь.

В нашей бригаде 4 человека и каждая из нас является стахановкой. Мы ежедневно заготавливаем дров по 13-15 кубометров, вместо 10 кубометров по норме. За время сезона бригада уже заготовила 972 кубометра.

Мы каждую минуту рабочего времени используем производительно. Выходим в лесосеку в 7—8 часов утра и кончаем работу поздно вечером. Пилы, топоры у нас всегда приложены и наточены.

Мы горячо одобряем призыв мантуровских лесозаготовителей

Бригадир **Т. Капитанова**. Лесорубы-стахановцы: **М. Смирнова, В. Суворова, А. Большакова**.

о проведении с 15 февраля месячника по заготовке и вывозке леса. Включаясь в месячник, берем на себя обязательство сделать свою бригаду фронтальной, в день каждой заготавливать дров по 4—5 кубометров и выполнить сезонное задание к 15 марта. К этому времени бригадой будет дано всего за сезон 1600 кубометров дров.

Мы призываем всех рабочих, лесорубов и возчиков, трактористов нашего мехлесопункта включиться в социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана лесозаготовок. Будем не выходить из лесосеки до тех пор, пока не дадим дров сверх задания.

Дрова, лесоматериал нужны транспорту и фронту. Дадим их столько, сколько требуется!

### Бездушное отношение к нуждам рабочих

Устанский мехлесопункт срывает выполнение плана лесозаготовок. Из месяца в месяц он недодает сотни кубометров дров железнодорожному транспорту.

Это во многом объясняется тем, что здесь не проявлено большевистской заботы о культурно-бытовых условиях лесорубов, возчиков и трактористов. Так, например, лесорубы Чернушинского мастерского участка живут в неуютных, грязных общежитиях. Людям приходится спать на полу. Кроватей нет. Многие лесорубы не имеют постельных принадлежностей, а руководители мехлесопункта не хотят в этом помочь.

Дело дошло до того, что в отдельных общежитиях развелись клопы. Поды в общежитиях моют от случая к случаю. На окнах и стенах паутины. А между тем здесь есть работники, которые получают заработную плату за уборку помещения, но они ничего не делают.

Неналожено, как следует, общественное питание рабочих. В

столовой Красноярского участка (зав. Николаева) полный беспорядок. Люди много теряют ценного времени в очереди за обедом. Качество обедов низкое. Рабочие очень недовольны питанием. Многие из них обедают стоя, столов и стульев на всех не хватает. Это же можно сказать и про Устовскую столовую (зав. Воронова).

Рабочие не всегда своевременно получают по карточкам хлеб, продовольствие. На поселке Чернишка продавщица Деметьева по два—три дня не открывает ларек. Люди вынуждены из-за ее беспечности терять дорогое рабочее время, опаздывать на работу. Задерживают выдачу карточек. За 10 февраля, например, их не получило около 50 человек. Уполномоченный ОРСа Ветлужского леспромхоза тов. Чадаев мерк к упорядочению торговли не принимает.

Слабо поставлена среди рабочих культурная работа. Они не имеют возможности после плодотворного труда разумно и весело

### ВОСКРЕСНИК

Колхозники Шалеского сельсовета в выходной день — 13 февраля организовали воскресник по работе в лесу в Арьевском лесничестве, Уренского лесхоза. В этот день вышли в лес 126 человек и 27 лошадей. Заготовлено древесины 154 кубометра, вывезено — 86 кубометров.

Образцы работы на воскреснике показали Анастасия Софина, Анастасия Кочурова, Анна Соловьева, Татьяна Баскакова, Любовь Орлова (Больше-Арьевская сельхозартель), Акулина Виноградова, Степанида Киселева (Малая Шалга). Вместо нормы 2,5 куб. м. они заготовили дров по 3 кубометра каждая.

К. Бесса.

### Отлынивают от лесозаготовок

Обходский мехлесопункт за последнее время ухудшил свою работу. Одной из причин является то, что некоторые сельсоветы и колхозы преступно относятся к выделению людей и конной силы на лесозаготовку. Это, прежде всего, относится к Карпундинскому сельсовету (председатель т. Шумский). Здесь должно работать на лесозаготовках 37 человек, а работает 23 человека. Из 28 лошадей работает только 13. За первую половину февраля они заготовили только 183 кубометра из 2700 кубометров по плану, данному на февраль и март, а к вывозке дров еще не приступали.

Надо отметить, что в Обходском мехлесопункте есть много стахановцев, выполняющих нормы. Колхозники Горлячевской артели «Новый быт» тт. Королев и Торопов, например, 4 февраля подвезли за день дров 62 кубометра при норме 20 кубометров. Они ежедневно выполняют норму на 150 процентов каждый. Горелов.

отдохнуть. На Красноярском участке, например, имеется красный уголок, но он бездействует. Внутри его неприглядная картина: стульев, света нет. Отсутствуют лозунги, плакаты. До этого времени в мехлесопункте не устроено радио. Рабочие с большим опозданием узнают о новостях на фронтах и за рубежом.

Профсоюзная организация (председатель Какаулин) стоит в стороне от культурно-бытовых вопросов, не наводит порядка в общежитиях и столовых.

Забота о быте — это непростая работа, а важнейшее государственное дело. Нужно покончить с таким бездушным отношением к культурно-бытовым нуждам рабочих, лесорубов и возчиков.

А. Михайлов.

### Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.